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На сучасному етапі селекційної роботи у свинарстві важливе 
значення надається використанню високопродуктивних кнурів но-
вих внутрішньопородних типів та спеціалізованих ліній [1, 2, 4]. При 
цьому недостатньо вивчена ефективність їх використання з метою 
отримання племінного молодняку, що мав би високу енергію росту 
та поліпшенні м’ясні якості. 

У зв’язку з цим в умовах свиноферми дослідного господарст-
ва “Піонер” Нововоронцовського району Херсонської області були 
проведені дослідження з комплексного вивчення ефективності ви-
користання кнурів-плідників великої білої породи трьох напрямів 
селекції – естонської (лінія Сеппе), англійської (лінії ДД 53 і ДД 93) і 
вітчизняної (лінія Смарагда) у чистопорідному розведенні. 

Репродуктивні якості свиноматок оцінювали за загальноприй-
нятими методиками. У межах кожної лінії свиноматки були розді-
лені за показником багатоплідності на М

-
 (нижче середніх значень) 

і М
+
 (вище середніх значень). 

За результатами досліджень (табл.1) найвищим показником 
багатоплідності характеризувались свиноматки, що поєднувалися 
з кнурами лінії Смарагд – 11,21 голови. Інші варіанти поєднань ма-
ли дещо нижчі значення, так, з кнурами ДД 93 - на 0,15 голови, ДД 
53 – на 0,81 голови, Сеппе - на 1,88 голови (Р<0,05). 

Групи багатоплідних свиноматок (М
+
) характеризувалися ви-

сокими показниками, так у поєднанні з кнурами лінії Смарагд бага-
топлідність складала 13,17 голови, що на 2,73 голови перевищува-
ла середні показники по стаду (Р<0,001). Поєднання з кнурами ДД 
93 і ДД 53 мали нижчі показники, відповідно на 0,93 і 1,61 голови з 
поєднанням лінії Смарагд і 1,76 та 1,12 голови – з середнім зна-
ченням по стаду. Поєднання з кнурами лінії Сеппе не вплинуло на 
зростання багатоплідності свиноматок, вона була майже на рівні 
середнього значення по стаду. Аналогічна закономірність встанов-
лена й у групах з нижче середнього значенням багатоплідності 
свиноматок (М

-
). 
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Не залежно від варіантів поєднань і класів розподілу спостері-
гається закономірність – зі зростанням багатоплідності свиноматок 
зменшується показник великоплідності поросят. Так, коефіцієнт 
кореляції між даними ознаками був на рівні r=-0,591. 

Високим показником молочності характеризувались свинома-
тки у поєднанні з кнурами лінії Смарагд, так, матки класу М

+
 мали 

вищий показник на 3,21 кг порівняно з аналогічним класом кнурів 
Сеппе і ДД 53. Найнижчим рівнем молочності характеризувалися 
тварини класу М

-
 поєднання лінії ДД 53, що на 7,16 кг нижче сере-

днього значення по стаду (Р<0,001).  
Найважчими на час відлучення у 2-місячному віці були поро-

сята лінії Сеппе з класу М
+
. Вони перевищували середні значення 

по стаду на 0,81 кг і найменших поросят лінії ДД 53 класу М
+
 на 

1,41 кг. Кращим показником маси гнізда характеризувалися свино-
матки класу М

+
, що поєднувалися з кнурами лінії Смарагд (середнє 

значення по стаду перевищували на 38,02 кг, Р<0,001). Кращою 
збереженістю характеризувались нащадки кнурів ліній ДД 93, Сма-
рагд і Сеппе. 

Комплексна оцінка материнських якостей проводилась за ме-
тодикою В.А. Коваленка та ін. [3] з урахуванням показників багато-
плідності, молочності, кількості поросят і маси гнізда на час відлу-
чення. Свиноматки класів М

+
 усіх варіантів поєднань характеризу-

валися високими показниками материнських якостей на рівні 
132,66 бали у поєднанні з кнурами лінії Смарагд і 111,43 бали з 
кнурами лінії Сеппе. Матки класів М

-
 лише поєднані з кнурами лінії 

Смарагд мали показник КПВЯ (комплексний показник відтворних 
якостей) понад 100 балів, в усіх інших варіантах він був на рівні 
98,60 бали (лінія ДД 93) і 87,27 бали (лінія ДД 53). 

Отже, кнурів англійської і естонської селекції, що відселекціо-
новані за відгодівельними і м’ясними якостями, неефективно поєд-
нувати зі свиноматками з низькою багатоплідністю. 
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